
 
 
 

COMUNE DI CALTIGNAGA  
Provincia di Novara 

 
 
                                                                                                  Deliberazione n. 7 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE del CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Oggetto:  ATTO DI INDIRIZZO PER LA PARTECIPAZIONE A PROGETTO 

INTERCOMUNALE RELATIVO ALLA REALIZZAZIONE DI PISTE CICLABILI.  

 
L'anno duemiladiciotto  addì  dodic i del mese di  marzo     ore 19,30  nella sala riservata 

per le riunioni, regolarmente convocato si è riunito in sessione ordinaria di prima convocazione il 
Consiglio Comunale. 

 
Al momento della deliberazione in oggetto viene accertata come dal seguente prospetto la 

presenza in aula dei Consiglieri: 
                   
 

  
Presenti 

 
Assenti 

   
GARONE Raffaella X - 
MAGLIANO Manuela X - 
VALSESIA Franca X - 
MERCALLI Antonio X - 
ZECCHINI Andrea Paolo X - 
CIRCOSTA Michele X - 
CARASSOTTI Roberto X - 
PECI Carlo X - 
MIGLIORINI Giuseppe X - 
FABRIS Claudio X - 
BERTINOTTI Diego X - 
  
TOTALE 
 

11 - 

 
 

Assenti giustificati:  
 
Partecipa alla riunione il Segretario comunale, dr. Francesco Lella, ai sensi dell'art. 97, 

comma 4, lettera a), del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti, la Dr.ssa Raffaella Garone, nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza dell'adunanza e dichiara aperta la seduta. 

 
 
 
 



 
C.C. N. 7 DEL 12/03/2018 

 

Oggetto:  ATTO DI INDIRIZZO PER LA PARTECIPAZIONE A PROGETTO 
INTERCOMUNALE RELATIVO ALLA REALIZZAZIONE DI PISTE CICLABILI.  

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Su proposta del Sindaco; 
 
Premesso che:  
1. il Comune è stato contattato dalla Città di Novara in relazione all'ipotesi di realizzare 
congiuntamente una pista ciclabile che congiunga i due abitati, collocata lungo il margine 
occidentale della S.P. n. 229; 
 
2. il progetto sarebbe finanziato per una quota rilevante mediante fondi reperiti attraverso specifico 
bando regionale, tuttavia una quota di finanziamento, al momento stimata in un importo di poco 
inferiore ad € 200.000,00, sarebbe a carico della finanza comunale; 
 
3. tale importo potrebbe essere reperito per una quota ingente sul corrente bilancio di esercizio, 
ma investirebbe probabilmente, pro quota, anche i bilanci 2019 e 2020, la cui gestione sarà 
affidata alla futura amministrazione; 
 
Ritenuto opportuno esprimere un indirizzo preciso in ordine all'opportunità di impegnare le ingenti 
risorse comunali sopra indicate nel progetto sopra sommariamente descritto, trattandosi di 
impegno relativo a più mandati; 
 
Senza la necessità di pareri, data la natura di atto di indirizzo; 
 
Sentiti i seguenti interventi: 
- il Sindaco ritiene che sul punto sarebbe utile una deliberazione all'unanimità, vista la rilevanza 
per la comunità, descrivendo il progetto in discorso e precisando che il costo per il Comune di 
Caltignaga, su un quadro economico complessivo di circa un milione e seicentomila Euro, sarebbe 
pari a circa centonovantaduemila Euro; ritiene il progetto interessante ed utile e manifesta il favore 
dell'Amministrazione in carica; 
-  il Consigliere Circosta ritiene che si tratti di un'occasione unica; 
- il Consigliere Migliorini, pur manifestando favore per il progetto, ritiene che l'abbandono in 
passato di un progetto di pista ciclabile fra Sologno e Caltignaga sia stato un errore e richieda un 
mea culpa da parte di tutti gli Amministratori che hanno avallato tale scelta; 
- i Consiglieri Circosta e Magliano ricordano che i fondi, al tempo, sono stati destinati alla 
realizzazione dell'area ecologica ed altre opere ritenute urgenti; 
- il Consigliere Migliorini dissente, ritenendo che il Comune inizi a Sologno e termini a Caltignaga e 
tale considerazione debba essere ribadita a fronte del disinteresse che ritiene l'Amministrazione 
dimostri nei confronti delle frazioni; 
- il Consigliere Circosta ritiene che la scelta di non realizzare la pista ciclabile, i cui oneri erano di 
molto superiori alla cifra attualmente in discorso, trattandosi di circa settecentomila Euro, non sia 
stato un errore, bensì una scelta diretta a privilegiare interventi più urgenti; 
- il Consigliere Migliorini ritiene che i fondi fossero disponibili; 
- il Consiglire Circosta ribadisce che con le risorse all'epoca disponibili sono stati realizzati molti 
altri interventi; 
- il Consigliere Migliorini chiede ulteriori chiarimenti sulle modalità di finanziamento dell'opera, 
forniti dalla Responsabile del Servizio finanziario, autorizzata. 
 
RILEVATO che non vi sono ulteriori interventi; 



 
La votazione si svolge palesemente, per alzata di mano, con il seguente risultato: 
Consiglieri PRESENTI e VOTANTI: UNDICI 
Consiglieri FAVOREVOLI: UNDICI 
Consiglieri CONTRARI: NESSUNO 
Consiglieri ASTENUTI: NESSUNO 
 
 
 

DELIBERA 
 
1. di stabilire l'opportunità della partecipazione del Comune di Caltignaga, in partnership con la 
Città di Novara, al progetto di realizzazione di una pista ciclabile che congiunga i due abitati, 
cofinanziato dalla Regione Piemonte; 
 
2. di approvare specifico indirizzo affinché siano individuati nel bilancio pluriennale i fondi 
necessari ad approntare la quota di cofinanziamento a carico del Comune, stimata nella presente 
fase in un importo di poco inferiore ad € 200.000,00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto  
 
        IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  Dr.ssa Raffaella Garone                                                 f.to Dott. Francesco Lella 
 
______________________________________________________________________________ 
 
 
    CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo 
Comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi.  
 
lì   19/03/2018                                               IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                          f.to  Dott. Francesco Lella 
                                                                              
______________________________________________________________________________ 
 
 
    DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
      Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, D. 
Lgs. 267/2000.  
 
 
 X     Esecutiva alla scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del 
D. Lgs. 267/2000). 
 
 
                                                      
        IL  SEGRETARIO COMUNALE 
                  f.to  Dott. Francesco Lella 
 
 
______________________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
 
lì 19/03/2018                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                       f.to    Dott. Francesco Lella 
  
 
 
 


